
 
Gruppo Consiliare Fratelli d’Italia 

 

       Al Presidente del Consiglio Comunale di Carpi 

       Al Sindaco di Carpi 

       Alla Giunta Comunale 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA IN MERITO AI SERVIZI DI PRE E POST SCUOLA 

 

 

Premesso che 
 

- In data 31 luglio 2020, dopo aver ricevuto il riscontro positivo da parte del Comitato 
tecnico scientifico, la Conferenza Unificata Stato Regioni ha dato l’approvazione alle linee 
guida redatte dal ministero dell’Istruzione per agli asili e scuole dell’infanzia; 

- Le misure di prevenzione e protezione in grado di contrastare la diffusione dell’infezione 
da SARS-CoV-2 dovranno tenere conto delle specificità delle sedi scolastiche e, nel 
contesto dinamico che caratterizza l’evoluzione dello scenario epidemiologico, saranno 
soggette ad eventuali modifiche dettate da successivi provvedimenti adottati dalle 
Istituzioni competenti; 

 
Considerato che 
 

- È stato messo a punto, da Istituto superiore di sanità, ministero della Salute, ministero 
dell'Istruzione, Inail, Fondazione Bruno Kessler, Regione Veneto e Regione Emilia-
Romagna, il rapporto “Indicazioni operative per la gestione di casi e focolai di coronavirus 
nelle scuole e nei servizi educativi dell'infanzia”; 

- Oltre alle linee guida per la riapertura degli istituti scolastici, sono state rese note le 
disposizioni per il trasporto scolastico; 

- Venerdì 18 settembre la Regione Emilia-Romagna ha pubblicato le linee operative che 
definiscono le attività di pre e post scuola nel primo ciclo di istruzione; 

 
 
Rilevato che 
 

- Per quanto concerne le modalità di applicazione sono stati previsti diversi scenari tenendo 
conto di elementi come ad esempio il numero di studenti presenti alle varie attività, la 
tipologia di spazi resi disponibili dalle istituzioni scolastiche, la durata del servizio, le 
esigenze delle famiglie; 

- Le ipotesi studiate, legate alla modalità operativa che le diverse realtà determineranno, 
hanno un comune obbiettivo, ossia quello di evitare la quarantena di tutto il gruppo nel 
caso venisse riscontrato un caso di positività di un alunno; 
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- Il documento è stato condiviso con il “Tavolo interistituzionale per la Scuola aperta”, 
insediatosi l’11 giugno scorso, costituito dai Presidenti delle Province, dal Sindaco della 
Città Metropolitana, dai Sindaci dei Comuni Capoluogo e dal Direttore dell’Ufficio 
scolastico regionale dell’Emilia-Romagna; 

- A riguardo del pre e post scuola per la fascia di età 0 – 6 anni sono espressamente citate 
le modalità di erogazione del servizio nel documento del Ministero dell’Istruzione del 3 
agosto 2020, punto 4; 

 
INTERROGA 

Il Sindaco e la Giunta per sapere: 
 

- Le modalità di attivazione dei servizi di pre e post scuola nel primo ciclo di istruzione; 
- Se i servizi di pre e post scuola nel primo ciclo di istruzione sono stati attivati e in che 

percentuale sul totale 
- Lo stato dell’arte della pianificazione del suddetto servizio per la fascia di età 0-6 anni. 

 
 

I Consiglieri Comunale 
ANNALISA ARLETTI 
PIETRO SANTONASTASIO 
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